

ГЕНОЦИД В ЮЖНОЙ ОСЕТИИ

Первый день войны

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
У кавказских народов не принято воевать с женщинами, детьми, стариками. Грузия воюет. То, что происходит в Южной Осетии, не вписывается ни в какие рамки международного права, христианской морали и горских обычаев.

Льется кровь мирных жителей. Гибнут женщины, старики и дети. По приблизительным оценкам, погибло не менее двух тысяч жителей Южной Осетии. Цхинвали разрушен, несколько сел стерто с лица земли. Грузинские ястребы устроили геноцид осетинского народа.

Россия пришла на помощь своим гражданам и ввела войска в Южную Осетию. Усилена морская граница Абхазии с Грузией.

Саакашвили отозвал двухтысячный контингент грузинской армии из Ирака, объявил всеобщую мобилизацию резервистов, парламент по его настоятельной просьбе ввел военное положение на две недели.

Совет безопасности ООН уже провел несколько заседаний, но его члены так и не смогли принять решение, которое повлияет на происходящие события.

Средства массовой информации в Европе и США создают у обывателя мнение, будто Рос-



сия совершила агрессию в отношении Грузии. А в самой Грузии — информационная блокада. Прекращено вещание российских телеканалов. Граждане Грузии теперь получают информацию только из «официальных источников». Понятно, какого рода эта информация.

В стране нагнетается милитаристская истерия. Саакашвили не остановится ни перед чем. Его не смущают потери, которые несет грузинская армия, и слезы матерей Грузии, оплакивающих своих сыновей, погибших в этой бессмысленной войне. Когда-то он обещал осетинам

и абхазам самую широкую автономию в составе Грузии. Теперь все воюючи убедились, как бы выглядела эта самая широкая автономия.

Все надежды жители Абхазии и Южной Осетии связывают с Россией, потому что сейчас встал вопрос о физическом вы-

живании этих народов. Их попросту могут уничтожить. Когда грузинские пушки стреляли прямо над головой по Цхинвали и позициям российских миротворцев, политики в Тбилиси лгали: мол, Россия напала на Грузию. Саакашвили, как ни странно, часто разговаривает не только с мировым сообществом, но и со своим народом на хорошем английском языке. Сей факт тоже о чем-то говорит: все еще надеется, что Грузия станет 51-м штатом Америки?

Политическая нечистоплотность нынешней грузинской власти стала нормой: говорить одно — делать другое. Говорить о мире — готовиться к войне. А теперь уже и вести ее...

Вечером восьмого августа небо над Орлом озарили фейерверки — любят у нас это дело подгулявшие богатеи.

В это время в Цхинвали шли военные действия, и небо озарили совсем другие фейерверки, которые несли смерть и разрушения.

В первый день войны не все орловцы поняли, что случилось страшно, что далекая и малоизвестная Южная Осетия стала родной и близкой, что горе осетинского народа — наше общее горе.

Вячеслав КОЛДМОВ.

К Саакашвили

Грозными доспехами звеня, тёмной ночью, когда люди спали, факел смертоносного огня ты принёс — и бросил на Цхинвали. Над Кавказом вспыхнул красный нимб.

Вновь на непокорную Осетию — твой недостижимый олимп — ты решил набросить рабства сети.

Острый меч занёс над стариком, над младой матерью кормящей, не успевшей даже молоком напоить живой комочек спящий. Ты пограл законы древних гор: слово дав — не усмирил гордыню.

На вселенский выставил позор Грузии в веках святое имя. Недорос до мудрости царей, правивших великою Иверией. Ты — послушный раб

владык империй, правящих тобой из-за морей. Ты продался так же за гроши, как Мессию предавший Иуда. Потому так ревностно спешишь превращать дворцы в развалины груды.

Братской кровью руки обагрил — и теперь вовек не жди пощады.

Те, кто чашу смертную испил, поведут тебя к воротам ада. Над седым Кавказом — красный нимб.

Эхом бродит горе по ущельям... Не взойти иуде на Олимп, где горит в сердцах огонь священный.

Виктор САДОВСКИЙ.
Член Союза писателей РФ,
8 августа 2008 года.

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

ФАС против «Абсолют Банка» и страховых компаний

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России возбудила дело в отношении «Абсолют Банка» и 23 страховых компаний по признакам нарушения ФЗ «О защите конкуренции».

Дело возбуждено после проведения контрольного мероприятия по проверке соблюдения «Абсолют Банком» антимонопольного законодательства при взаимодействии со страховыми организациями, среди которых «Ингосстрах», «Ренессанс Страхование», «РОСНО», «Капитал Страхование», «Военно-страховая компания», «РЕСО-Гарантия», «Россия», «АльфаСтрахование», подразделение «Росгосстрах» и другие. Признаки нарушения антимонопольного законодательства ФАС России усматривает в заключении банком и указанными страховыми организациями письменных соглашений в рамках различных кредитных программ, которые приводят или могут привести к ограничению конкуренции.

Резервы России возросли

Международные (золотовалютные) резервы России за период с 26 июля по 1 августа 2008 г. возросли на 5 миллиардов долларов, в процентном отношении — на 0,84%.

Достигнутая величина международных резервов является очередным рекордом за весь период регулярной публикации этой информации Банком России. По сравнению с 1 января 2008 года, когда объем международных резервов России составлял 477,89 миллиарда долларов, показатель увеличился почти на 25%.

Кризис американской экономики

Бюджетный дефицит в США в 2008 финансовом году может достичь 400 миллиардов долларов. Таковы данные опубликованного недавно прогноза Бюджетного управления Конгресса США.

Как отмечают в этой связи эксперты, подобный прогноз лишь подтверждает, что американская экономика переживает один из самых сложных периодов в истории. Они также напоминают о схожих цифрах, которые в конце июля опубликовал Белый дом. Согласно его прогнозу в 2008 финансовом году, который завершается 30 сентября, дефицит бюджета составит 389 миллиардов долларов, а в 2009 году может достичь рекордных 482 миллиардов.

«Мечел» начал диалог с властью

Взлет котировок депозитарных расписок «Мечела» на американских площадках спровоцировал массовую закупку бумаг компании.

По мнению участников рынка, причиной этого стало появление на рынке информации о том, что гендиректор и основной владелец «Мечела» Игорь Зюзин начал вести конструктивный диалог с властью, пишет «Коммерсант».

Вчера акции и депозитарные расписки компании «Мечел», рухнувшие за последние две недели почти на 50%, начали стремительный рост. На нью-йоркской бирже бумаги компании подорожали более чем на 18%, а на российской РТС — на 20%.

Пассажиропоток в Домодедово увеличился

Аэропорт Домодедово в первой половине 2008 года обслужил 11 миллионов 955 тысяч 779 пассажиров, что превышает показатель аналогичного периода прошлого года на 19,5%.

Международный пассажиропоток в январе — июле возрос на 19,4%, т. е. до 6 миллионов 937 тысяч 243 человек. Внутренний увеличился на 19,5% и составил 5 миллионов 18 тысяч 536 пассажиров.

Пассажиропоток в июле на 8,9% больше показателя 2007 года. Наибольший рост отмечен по направлениям: Санкт-Петербург, Франкфурт, Калининград, Мюнхен, Сочи, Хабаровск, Бангкок, Шам-эль-Шейх, Вена, Краснодар.

По сообщениям информагентств.

Хроника событий

Украина, которая поощряет Грузию в этнических чистках в Южной Осетии, отнюдь не способствует урегулированию конфликта», — об этом говорится в заявлении МИД РФ. — «В России крайне удивлены заявлением МИД Украины от 8 августа относительно трагедии в Южной Осетии. Не высказав ни слова сожаления в связи с гибелью огромного числа мирных жителей и российских миротворцев, которые на основании мандата СНГ выполняют свой долг по урегулированию конфликта, украинская сторона стала высказывать необоснованные претензии к Российской Федерации».

«Украинское государство, которое последнее время азартно вооружало до зубов грузинскую армию, тем самым прямо поощряя руководство Грузии к интервенции и этническим чисткам в Южной Осетии, не имеет никакого морального права поучать других и тем более претендовать на свою роль в урегулировании», — резюмирует российское МИД.

Отметим, что Президент РФ Дмитрий Медведев заявил, что российские миротворцы приступили к «операции по принуждению к миру» в зоне грузино-осетинского



конфликта. Глава российского государства в очередной раз подчеркнул, что Россия, исполняя миротворческую миссию в Южной Осетии в соответствии с действующими международными договоренностями, принимает адекватные меры военного и политического характера по обеспечению незамедлительного прекращения насилия, защиты мирных жителей — женщин, детей и стариков, большинство из которых — граждане Российской Федерации. Медведев охарактеризовал действия официального Тбилиси, осуществившего вероломное и ничем не спровоци-

рованное нападение на Цхинвали, как агрессивную военную акцию, направленную против российских миротворцев и мирных жителей. «Единственно возможным и разумным выходом из создавшегося положения является отвод грузинских войск на исходные позиции и безоговорочное подписание юридически обязывающего соглашения о неприменении силы. Лишь после этого можно будет вести речь о дальнейших мерах по деэскалации напряженности», — считает Президент РФ.

9 августа в столицу Северной Осетии прибыл премьер-

министр России Владимир Путин, где провёл экстренное заседание.

В тот же день из Грузии начинается приходиться информация о желании президента Саакашвили прекратить огонь.

Однако российская сторона сведения не подтверждает. Столкновения продолжаются.

В воскресенье вечером Главный штаб ВМФ официально подтвердил уничтожение грузинского ракетного катера у побережья Абхазии.

Несколькими часами ранее на действия российского флота прореагировала Украина. Утром 10 августа Киев заявил, что намерен запретить российским кораблям возвращаться на базу Черноморского флота. Заявление вызвало недоумение в самой Украине. Подобные решения должен принимать парламент, сказала депутат Верховной рады от Партии регионов Анна Герман.

«Втягивание Украины в российско-грузинский конфликт вредит нашим интересам. Более того, последнее заявление МИД Украины, касающееся действий Черноморского флота РФ, делает нас непосредственными участниками силового конфликта».

За последние три дня в Совбезе ООН прошло уже четыре заседания по грузино-осетинскому конфликту. Первое было созвано по инициативе России. Но пока обсуждения так ни к чему и не привели. Стороны ограничиваются лишь жесткой полемикой.

Православные грузины сожгли в Хетагурово храм с людьми

В селе Хетагурово Южной Осетии сожжен храм Пресвятой Богородицы. Этот уникальный православный храм X века являлся памятником истории Южной Осетии, одним из ее духовных центров. Внутри храма, сообщают осетинские радио, обнаружены останки стариков.

8 августа в результате ожесточенного сопротивления пали все защитники села. Во время боя старики решили укрыться в храме: люди, видимо, надеялись на то, что грузинские солдаты, которые тоже вроде бы считают себя православными, не тронут их в храме. Однако они заживо сожгли людей вместе с храмом.

Грузинские солдаты увезли в неизвестном направлении большую группу молодых женщин села Хетагурово. Участь их неизвестна. Над группой девушек грузинские солдаты надругались. В этом же населенном пункте давили людей гусеницами танков. Спаслась лишь часть жителей, убежавшая в лес. Всего село насчитывало 170 дворов.

МЧС РФ везет в Цхинвал 200 тонн продовольствия

Колонна МЧС России с гуманитарной помощью, которая утром 11 августа выехала из Алагирского района Северной Осетии, вошла в Южную Осетию, сообщили в Управлении информации и общественных связей МЧС РФ.

В составе колонны отправилось 68 грузовиков в сопровождении нескольких БТР. В столицу непризнанной республики будет доставлено 200 т продовольствия, 16 т медикаментов и 6 установок по фильтрации воды. В составе колонны также следуют два мобильных госпиталя, рассчитанных на 200 мест. Планируется, что 12 августа эти госпитали смо-

гут принять первых пострадавших. Также в Цхинвал будет доставлено оборудование для палаточного лагеря на 500 человек, где будут размещаться жители города, лишенные жилищ в результате обстрелов и бомбежек города. В МЧС сообщили, что в ближайшие дни в Южную Осетию будет отправлена еще одна колонна с гуманитарной помощью.

По материалам информагентств.

Будет кому смену передать

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Славом Юрия Васильевича верить можно. Девятнадцать лет он работает в хозяйстве после окончания аграрного университета. Вначале был инженером по эксплуатации, а теперь — главным. Многих за эти годы механизаторов перевидал, знает толк не только в машинах, но и в людях. Вот и в Игоре сумел расспросить то, что другим, может, и незаметно.

Биография у парня еще небогатая. Живя на Украине, закончил сельскохозяйственный техникум, а переехав с семьей на Орловщину, пришел трудиться в «Речицу» механизатором. Надо сказать, что местная служба занятости по специальной программе, предназначенной для выпускников начального и среднего профессионального образования, поддерживала молодого рабочего материально.

Дисциплинированный и трудолюбивый новичок приглянулся руководству хозяйства, и было принято решение оставить Игоря Бунина на постоянную работу. Вот и трудится здесь второй год и, по его словам, не собирается никуда уходить. Хочет побыстрее все секреты механизаторского дела познать. К сельскохозяйственной технике с детства тянется. Отец, работая на тракторе, нередко брал его в помощники. Ну а теперь, став самостоятельным, хочет доказать, на что способен.

— Этой зимой, — продолжает беседу Юрий Васильевич, — са-

мостоятельно весь двигатель перебрал, как бы параллельно осваивая профессию моториста. И на нынешнюю жатву перед собой цель поставил — намолотить не менее шести тысяч центнеров зерна. Ему есть на кого равняться. В числе лучших комбайнеров на нынешней жатве молодые, но уже опытные Геннадий Дурнев и Вадим Кутафин. Тоже, казалось, не так давно начинали свой трудовой путь, а вот уже от семидесяти и более тонн за день намолачивают.

— В этом году зерновые удалась на славу, — говорит экономист Г.В. Кучина, — по пятьдесят с лишним центнеров с гектара на круг выходил. Планируем со всего зернового клина, который у нас занимает 2450 гектаров, не менее двенадцати тысяч тонн собрать. Будет хозяйство с хорошим урожаем, а комбайнеры — с достойной зарплатой. Кроме того, еще и зерна около четырех тонн бесплатно получают для личного хозяйства.

ТВ «Речица» работает эффективно, рентабельность за первое полугодие составила 47%. Зарплата выплачивается регулярно. За перевыполнение планового задания оплата идет в полукратном размере. Так что молодым перспективным ребятам

есть на что рассчитывать. Были бы умелые руки да голова на плечах.

В этом же хозяйстве в прошлом году с помощью службы занятости начал свою трудовую биографию еще один молодой рабочий — сварщик Роман Воробьев. Он также связывает свое будущее с сельскохозяйственным производством. Несмотря на то, что не сеет и не убирает урожай, профессию свою считает для себя очень нужной.

— И зимой, и летом при ремонте техники без сварочных работ не обойтись, — говорит Роман. — А во время жатвы мы, как «скорая помощь», выезжаем в поле в срочном порядке, чтобы устранить внезапные неполадки. И от того, насколько быстро мы их исправим, во многом зависит производительность труда комбайнеров.

С 2005 года по 2006-й, после окончания училища и до призыва в армию, работал в хозяйстве, тоже сварщиком, Александр Затева, о котором здесь отзываются добрым словом и с нетерпением ждут его возвращения.

— Сварщики у нас на вес золота, — замечает начальник отдела кадров Н.Е. Чернобиль. — Поэтому мы очень рады молодым кадрам. Хорошо, что выпускников



училищ и техникумов материально поддерживает служба занятости, с которой мы не первый год тесно сотрудничаем.

В настоящее время в хозяйстве трудятся более двадцати человек в возрасте до двадцати девяти лет. Это механизаторы, водители, сварщики, электрики, доярки и др. На лето, на временную занятость, приходят подростки. На них руководство хозяйства тоже возлагает немало надежд как на своих потенциальных работни-

ков. Вообще здесь стараются к молодежи относиться с вниманием и заботой. Каждый новичок трудится обязательно под руководством наставника. Такая форма помощи молодым кадрам распространяется и на тех ребят, которые, обучаясь в профессиональных училищах, приходят сюды на производственную практику.

В хозяйстве приветствуют не только приход выпускников учебных профессиональных

С. НИКИТИНА.